
      

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ «ΕΛΕΝΗ Θ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ» 

ΚΕΦΙΑΠ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ – ΚΕΦΙΑΠ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

 

Πρόσκληση της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας σε δημόσια διαβούλευση με θέμα: 
 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΔΟΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΣ 

ΟΦΕΛΟΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

https://opengov.pdm.gov.gr/cons/protasi-gia-tin-anadiorganosi-kai-enischysi-ton-

ypiresion-kai-domon-ygeias-pros-ofelos-ton-politon-sto-plaisio-synolikou-schediasmou/  

ΣΧΟΛΙΟ ΕΠΙ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ: 

Τα στοιχεία αντλήθηκαν με χρήση τηλεφωνικού ερωτηματολόγιου σε συγκεκριμένο αριθμό 

στατιστικού δείγματος, και όχι από πραγματικά δεδομένα που τηρούν οι φορείς υγείας, γεγονός 

που γεννά προβληματισμό και τα καθιστά αμφισβητήσιμα. 
 

ΣΧΟΛΙΟ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ: 

Στο μοντέλο κόμβου-ακτίνας των νοσοκομείων, που προτείνεται από την ΠΔΜ, γίνεται αναφορά 

πως στα “νοσοκομεία ακτίνας” αναπτύσσονται οι βασικές ειδικότητες (παθολογία, χειρουργική, 

παιδιατρική, καρδιολογία, μικροβιολογία, ακτινολογία). 

Ουσιαστικά περιγράφεται η ανάπτυξη του Παθολογικού κι Εργαστηριακού τομέα, εσκεμμένα όμως 

δεν γίνεται το ίδιο για τον Χειρουργικό τομέα, αφήνοντας να εννοηθεί πως θα παραμείνουν μόνο 

τμήματα γενικής χειρουργικής. 

Θυμίζουμε πως στα νοσοκομεία ακτίνας λειτουργούν ήδη και με μεγάλη επιτυχία χειρουργικά 

τμήματα ορθοπεδικής, οφθαλμολογίας, ουρολογίας, στα οποία πραγματοποιούνται εκατοντάδες 

επεμβάσεις ετησίως και εξυπηρετούνται οι πολίτες των ακριτικών τόπων μας. 

Η διατήρηση και ενίσχυση των τμημάτων αυτών στα “νοσοκομεία ακτίνας” αποτελεί μονόδρομο και 

κάθε υπόνοια υποβάθμισής τους μας βρίσκει αντίθετους. Η καθιέρωση μονοπατιού περίθαλψης για 

την παραπομπή των περιστατικών είναι θεμιτή υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα προκαλέσει 

υπονόμευση των κλινικών και των τμημάτων των “νοσοκομείων ακτίνας”. 

Παρατηρούμε πως δεν γίνεται αναφορά στις Μονάδες Τεχνητού Νεφρού που λειτουργούν στα 

“νοσοκομεία ακτίνας”, ενταγμένες στους Παθολογικούς τομείς. Θεωρούμε πως η διατήρηση και 

ενίσχυσή τους με προσωπικό, εξοπλισμό ή ακόμα και με κτιριακές εγκαταστάσεις αποτελεί 

προτεραιότητα για την ΠΔΜ, και εκ παραδρομής δεν αναφέρεται κάτι στην πρόταση. 

Μας βρίσκει σύμφωνους η πλήρης ανάπτυξη και ενίσχυση των κέντρων αποκατάστασης ΚΕΦΙΑΠ 

ώστε επιτέλους αυτά να λειτουργήσουν στο 100% της δυναμικότητάς τους και να παρέχουν δωρεάν 

στους πολίτες τις πολύτιμες υπηρεσίες για τις οποίες εδώ και χρόνια προορίζονταν. 

Μας βρίσκει σύμφωνους κάθε πρόταση καθιέρωσης προληπτικής ιατρικής και ανάπτυξης της 

Πρωτοβάθμιας Υγείας.  

Σε κατακλείδα: Θεωρούμε πως είναι εφικτή η ανάπτυξη και των πέντε νοσοκομείων της ΠΔΜ, σε 

αναλογία με τις πραγματικά ανεπτυγμένες κλίνες τους. 

Ζητούμε: 

- Κάλυψη των κενών θέσεων ιατρικού προσωπικού με κάθε δυνατό τρόπο. 

- Κάλυψη των κενών θέσεων νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού με προκηρύξεις. 

- Μονιμοποίηση του επικουρικού προσωπικού και τερματισμό της εργασιακής του επισφάλειας. 

- Γενναία κρατική επιχορήγηση στους φορείς υγείας από τους ήδη αυξημένους φόρους των 

πολιτών. 

- Διασφάλιση του δωρεάν χαρακτήρα της δημόσιας υγείας προς όλους.    




